IIpakTnueckas padora Ne3

Tema: OnpeneneHue CTOMMOCTA OCHOBHBIX ()OHJIOB
Ilesib 3aHATHSI: OCBOCHHUE METOIMKH OTIPE/ICIICHUS] CTOUMOCTH OCHOBHBIX (DOHIOB.

Xox paboTsri:

1. A3yunTh 1 3anMcaTh TeOPeTHYECKUH MaTepua
OcHoBHBIEe (OHIBI — YACTh MMYIIECTBA CTPOHMTEIBHON OpraHu3aluH, KOTOpas
UCIOJb3yeTCsl B IPOU3BOJCTBEHHOM IIPOLIECCE W HENPOU3BOJACTBEHHON cdepe B TeueHue
nepuoja, mpesplatoniero 12 Mecsues
CylIecTBYIOT ClIEAYIOIINE OCHOBHBIE BHJIbl CTOUMOCTHBIX OLIEHOK OCHOBHBIX (DOHJIOB:
1 IlepBoHauanbHasi CTOMMOCTH OCHOBHBIX IPOU3BOACTBEHHBIX (POHIOB!
®n =3np + 3tp +3m,
rae 3mp — 3aTpaThl, CBSI3aHHbIE ¢ IPUOOPETEHNEM OCHOBHBIX (DOHJIOB, PYO. ;
31p — 3aTpaThl Ha TPAHCHOPTUPOBKY OCHOBHBIX (POHIOB, PYO. ;
3M — 3aTpaThl HAa MOHTaX, YCTAHOBKY M HAJIAJKy OCHOBHBIX ()OHIOB, PYO.

2 BoccTaHOBUTEIIBHAS CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOH/IOB :
doc = b * Ky
rae K; — ko unmenT, yauThIBarONMi yBEIWUCHHE WM CHIDKEHHE TIEPBOHAYAILHOM
CTOMMOCTH B COBPEMEHHBIX YCIOBUSX.

3 OcTraTo4yHasi CTOMMOCTh OCHOBHBIX (JOHJIOB :
doct=dn—- U,
rae U — cymma u3Hoca OCHOBHBIX (DOHIIOB, pyO.

4 JIukBUAIIMOHHAS CTOUMOCTH OCHOBHBIX (DOHJIOB :
@i = Do — 3nem
@ =B - 3zem
rae Bp — BeIpyudka OT peanu3aiii OCHOBHBIX ()OHJIOB (CTOMMOCTH MeTanoiaoMa), pyo.;
3/1eM — CTOMMOCTB Pa0OTHI 110 IEMOHTAXXKY OCHOBHBIX (DOHJIOB, PYO.

2. H3y4nTh METOAMKY pelieHHsI 32124

Ipumep 1
OmnpenenuTh NepBOHAYAIBHYIO, BOCCTAHOBUTEIBHYIO, OCTATOYHYIO CTOMMOCTb OCHOBHBIX
(hoHTIOB.

Opranu3zanus npuodpena CTPOUTENbHBIN KpaH y 3aBojJia - U3roToBUTENs 10 1eHe 946480
py0., pacxomsl mo gaoctaBke coctaBuin 27150 py6., mo MmoHTaxy — 4121 py0., Mo IEMOHTaxXy —
2400 py6. Cpoxk ciyx0b1 — 12 net. [ToBbimaromuii k03hPUIIMEHT CTOMMOCTH OCHOBHBIX (DOHJIOB
B cBsA3M ¢ uHpmsueit — 1,9. Bpems skcrtyatanuu kpana — 4 roga

Pemenue

1 OmnpenensieM IepBOHAYAILHYIO CTOUMOCTh KpaHa

@®n =3np + 31p + 3m

®dn = 946480 + 27150 + 4121 = 977751 pyo.
2 OmipeniensieM BOCCTAaHOBUTEIBHYIO CTOUMOCTb KpaHa

®Boc = & * K,

®Boc = 977751 * 1,9 = 1857727 pyod.
3 OmpenensieM OCTaTOYHYIO CTOUMOCTh KpaHa

®o = O — (On*H*Td)/100

H = On/(T*®m)*100%

H=977751/(10*977751)*100% = 10%

®o = 977751 — (977751*10*2,5)/100 = 977751-244438 = =733312py0.
4 OnpenensieM JIMKBUAALMOHHYIO CTOMMOCTh KpaHa

®n = ®o —3aem



@ = 733312 -2400 = 730912 pyo®.
BbiBoa: mepBoHauanmbHas ~CTOMMOCTH KpaHa coctaBmser 977751 py0O., Boc-
CTAaHOBHUTEIbHAS CTOUMOCTh — 1857727 py0., octaTounast croumMocts — 733312
pyO0., a TMKBUJAIIMOHHAS CTOUMOCTH paBHa 730912 py0.

Ipumep 2
Onpenenutb CPeAHETOIOBYIO CTOMMOCTb, KO3()QUIMEHT BBOJA W BHIOBITUS OCHOBHBIX
¢ongoB. CTOMMOCTH OCHOBHBIX (pOHIOB Ha Hayano roaa coctasuseT 240 miuH. pyd. CTOMMOCTD
BBEIEHHBIX OCHOBHBIX (DOHIOB 1O cocTostHuio Ha 1.04.24 — 12 muH. py0., Ha 1.07.08 — 8 MuIH.
py6. CtonMoCTh OCHOBHBIX (DOHIIOB, BHIOBIBIIMX M crucaHHbIX ¢ 1.05.24 na cymmy 10 miH.
py0., ¢ 1.09.24 — 4 muH. pyo.
Pemenue
1 Onpenensiem cpeIHEr0JOBYIO CTOUMOCTh OCHOBHBIX (DOHJIOB:
Ocp = On + (. OB*TB)/12 -3 Dn*Tm)/12
dcp =240 + (12*9 + 8*6)/12 —(10*8 +4*4)/12 = 240 + 13 — 8 = =245
MJIH. pyO.
2 OnpexensieM CTOUMOCTb OCHOBHBIX (DOH/IOB Ha KOHEI] roJ1a
®k.r = dn + OB — On
Ox.r = 240 + 20 — 14 = 246 muH. pyo.
3 Ompenensiem ko3 puMeHT 0OHOBIICHUSI OCHOBHBIX (DOHJIOB:
Ko6H = ®B/dk.r
Koo6n = 20/246 = 0,08
4 OnpenensieM KO3(PPUIMEHT BHIOBITHS OCHOBHBIX (DOHIOB
KBp16 = On/OH
KBr106 = 14/240 = 0,06
BbiBoa: cpenHerooBas CTOMMOCTh OCHOBHBIX (POHAOB cocraBiseT 245 MiuH. pyo.,
kod(urment oonosnenus — 0,08 , koapurmeHT
BeIOBITHA — 0,06.
[IpeBbimenne Benmmunabl KoOH 1o cpaBHEHHIO ¢ KBBIO CBUIETEIHCTBYET O TOM, YTO UAET
nporecc OOHOBJICHHUSI OCHOBHBIX (DOH/IOB.

3. PemmTs 321241y

Omnpenenuts cpennerooByto croumMocts OIID korddunmenta oOHOBIEHUS BBIOBITHS,
HOPMAaTUBHBIN Cpok cayk0b1 OI1D, hakTHuecKkuit Cpok IKCILTyaTaIlK, aMOPTU3AIIIOHHBIE
OTYHMCIICHUS;, YaCTHBIE TTOKa3aTen NcIonk3oBanus OIID.

Croumocts OII® Ha Hayaso rojaa coctaBiseT 550 miH. pyo., B MapTe BBeaeH OIID Ha
cyMMmy 3 MIIH. py0., a B ceHTs10pe BeIObUTH OIID B cBsi3u ¢ H3HOCOM Ha cymmy | MitH. pyoO.
Hopwma amoptuzanuu cocrapnsier 10%. Ocrarounas crommocts OII® cocrasnsier 130 mutH. pyo.
Hopwmatusnsriit ponn Bpemenu padotsl OIID B roa cocraBuno 4000 wac. HopMaTuBHBIM
ro/IoBoi 00beM BhiTTycka mpoaykiuu — 1000 Teic.mT., (haKTHIECKH U3TOTOBJICHO MTPOTYKIIUH —
950 ThIC.1UT.

3ammTa NpaKkTHYeCKoil padoThl: YCTHOE 00OCHOBAHUE BBINTOJIHEHHBIX 33JJaHUi, YCTHBII OTBET Ha
BOTIPOCHI:

1.Yto Takoe OCHOBHBIE (JOHIBI

2.Knmaccudukamnus OCHOBHBIX ()OHJIOB

3.Yrto Takoe mepBOHAYaNbHASI, BOCCTAHOBUTEINbHAS, OCTATOYHAS, TUKBUIAIMOHHAS CTOUMOCTH OD?



